
KÁLLÓ FERENC 

1916-ban szentelték pappá, 1920-ban, - amikor Zelinka János volt Endrőd plébánosa, -

Gyomán és Endrődön helyettesített. Később tábori lelkész lett, ahol főesperességig 

emelkedett. A magyar hadsereg alezredeseként megjárta a frontot. 1944-ben az Alkotás utcai 

Honvéd Kórházban szolgált, ahol üldözötteket - köztük zsidókat is - mentett.  

1944. október 28-án a nyilasok hurcolták el és a Budakeszi erdőben kínozták halálra. 

Az utókor róla utcát nevezett! el. (A MOM mellett a XII kerületben) Nevéhez még Rákosi 

sem meri hozzányúlni. Emlékét őrizzék e sorok.  

 

 

 

Kálló Ferenc (Szarvas 1892-Budapest 1944) főesperes emlékére 
 

 

KI IDÉZI? HŐS VOLT S IGAZ!  

Szarvas szülte s Endrődön, Gyomán volt káplán.  

Ki idézi? Bár hős volt szegény.  

Létét csak egy parányka utca jelzi  

A Németvölgy szinte-peremén. Az, hogy űzött életeket mentett,  

kínhalált halt értük, tűnt dolog,  

miről csak a budakeszi erdő  

vihartépte lombja, ha susog.  

 

Frontot járt, mint pap-alezredes,  

szentmisézett, prédikált, gyóntatott,  

Signum-ot nyert, csatában a hátán  

megsebesülteket hordozott,  

nem nézve, hogy magyar-e, vagy német,  

olasz, román, vagy MUSZ-os zsidó ...  

S itthon üldözötteket bújtatott,  

bajtársa lett bárhonnan-való,  

aki látta, kár harcolni érte,  

ami mindenképpen elveszett...  

Túl kell élni, és a szakadékból  

jöv6be menteni kit lehet!  

 

Mikor "lebukott" a fülébe súgta  

egy jobb-lator fegyveres janicsár:  

"Lépjen le, majd nem nézek oda,  

míg a többi gyáva sorbaáll!"  

De Ő nem ment, védte volna őket,  

ezért a végs6 golyóé maradt  

Ott lepte be az erdei lomb,  

majd a hó, Budakeszi alatt...  

 

Szarvas szülte, s Endrődön, Gyomán volt káplán.  

Túléli ő az elfeledést,  

az igaz Ember bátor helytállása 



évről-évre sarjadó magvetés. 

Ülhet olykor farsangot a sátán, 

nem marad el a Feltámadás,  

hiszen keresztút, Golgota az ára„.  

Kálló Ferenc-i példaadás!  

 

A verseket, és a megemlékezéseket  

Tímár Máté írta 

 

 

 

 

 

Megjelent: Városunk 1998. június. p. 13. Irodalmi oldal 

 


